

# ADEVÉRUL

## ZIAR COTIDIAN

Să te ferești. Româno! de cuiă otrăviri în casa.

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
deasupra tipografiei Thel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI  
pe 1 an . . . Ln. 30  
" 6 luni . . . 16  
" 3 " . . . 10  
Străinăt. Ln. 30  
INSERȚII ȘI RECLAME  
Linia . . . Ln. 2  
ANUNCIURI PE PAG. IV.  
Linia . . . 60 b.

### SITUAȚIUNEA JUNIMEA SUB EPITROPIE COADA DE TOPOR PROCESUL PRADO Căsătoria Ocnașului Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Budapesta, 19 Noembrie. — Intâiul vice-președinte al Camerei deputaților, Comitele Danffy, a murit.

Pola, 19 Noembrie. — Escadra germană a plecat azi dimineață la Fiume.

Paris, 19 Noembrie. — Se semnalează mai multe manifestațiuni în nordul Italiei în favoarea politicii rezboinică a d-lui Crispi.

Paris, 19 Noembrie. — Camera a reînnoit votul prin apel nominal, asupra ordinii de zi privind Sămbăta contra legii Ammonition.

Ordinea de zi s'a respins cu 174 voturi contra 39.

Paris, 10 Noembrie. — Un duel va avea loc mâine între D-nii Andrieux și Yves Guyot, care a acuzat pe d. Andrieux că a fost înfals cu d. Numa Gilly în procesul de la Nimes.

Berlin, 1. Noembrie. — Situațiunea din Danzilor e din ce în ce mai încordată.

Londra, 19 Noembrie. — Un tratat secret a încheiat între Rusia și Corea, care ar putea sub protectoratul rusesc.

"Times" se învredă dacă acest incident nu va pricinui un război între China și Rusia.

Paris, 20 Noembrie. — Duelul între dd. Yves Guyot și Andrieux a avut loc în timpul dimineții. D. Andrieux a fost ușor rănit la piept.

Paris, 20 Noembrie. — Se anunță moartea d-lui Féraud, ministru al Franciei la Vanger.

Paris, 20 Noembrie. — D. Edmond Gouvet, autorul dramatic, bine cunoscut, a murit.

București, 9 Noembrie

### SITUAȚIUNEA

Situațiunea se limpezește din ce în ce mai mult. După ce a ales un candidat adversar al cabinetului Palatului, Senatul a urmat aceiași cale alegând trei vice-președinți ce aparțin unei nuanțe politice anti-junimiste și nu a dat guvernului decât un singur scaun de vice-președinte în persoana D-lui Dimitrie Settii, fratele primului-ministru. În această maturul Corp a definitiv în mod cât se poate de clar pozițiunea sa față cu cabinetul. Majoritatea Senatului s'a pronunțat pentru partidele independente și a conștientizat pe junimiști ca o minoritate.

Rezervele pe care le-a făcut Generalul Florescu în discursul său de mulțumiri pentru a îndulci înfrângerea suferită de guvern nu schimbă în nimic însemnătatea politică a alegerei întregului biuroū al Senatului.

Suntem în fața unui fapt îndeplinit:

Cabinetul junimist nu mai poate exista de cât cu toleranța conservatorilor și a liberalilor independenți. Prin urmare el nu mai are nici puterea morală, nici prestigiū, nici măcar rațiunea de a fi în fața Țerei și nu poate sta la cârmă de cât disolvând Corpurile legiuitoare.

Care este urmarea firească a acestui fapt?

Nu are cine-va de cât să și amintească declarațiunea făcută de cabinetul junimist la venirea sa la putere și va vedea că concluziunea reese de la sine și prin puterea împrejurărilor.

Guvernul a declarat că a venit la putere prin încrederea Regelui și că se va încerca a dobândi și încrederea Țerei.

De la început această declarațiune purta în sine germenul unei situațiuni anormale; rolurile principalilor factori constituționali erau intervertite, căci, în loc ca Țara să dea un minister Regelui, Regele impusese un minister Țerei.

Dar anomalia situațiunei de astă primă-vară a îndemnat partidele să primească într-un mod tacit această soluțiune anormală a crizei, sub rezerva ca să se facă alegeri libere și ca prin ele Țara să indice guvernul definitiv pe care îl voește.

Rolul junimiștilor trebuia dar să fie absolut neutru.

Se știe că ei nu s'au conformat acestei îndatoriri și că s'au încercat a transforma un cabinet de tranzițiune într-un guvern stătător, întrebunțând pentru aceasta toată înfrigurarea guvernamentală.

Dar alegerile au dat un rezultat cu totul opus intențiunilor guvernului.

În loc ca junimiștii să isbutească a forma un grup însemnat și să poată ast-fel impune condițiuni celor-l-alte partide, voința alegătorilor a făcut ca marea majoritate a Corpurilor legiuitoare să aparțină partidelor independente.

Și este de observat că acest rezultat a fost dobândit cu toată gre-

șala ce o făcuseră conservatorii deslipindu-se de aliații lor liberali. Ceia-ce greșiseră politicianii, bunul simț al alegătorilor l'a îndreptat; ei au înțeles că cestiunea era pusă între guvernul Palatului și acela al Țerei. Verdictul lor a fost contra Camarilei regale.

Infrângerea zdrobitoare suferită de cabinetul junimist prin alegerea biuroului la Senat n'a fost de cât urmarea firească a acestui verdict.

Orice s'ar face de acum înainte pentru a aduce o soluțiune piezișă a crizei actuale va fi zadarnic; consecințele generale ale evenimentelor petrecute în Parlament se impun atât Palatului cât și bărbăților noștri politici.

Nici o combinațiune ministerială afară de cea indicată prin votul Senatului nu este cu putință.

Acțiunea ocultă a Palatului a dispărut în fața voinței Țerei precum dispar liheci înaintea luminei zilei.

Nu'i rămân Regelui de cât două căi:

Sau va reintra în rolul său constituțional și se va supune; atunci o poate duce încă cât-va timp cum o duce bolnavul condamnat de știință; Sau va face o lovitură de Stat; Dacă 'i dă mâna, să poftescă!

Dunăreanul.

### Junimea sub epitropie

În toate cercurile politice nu e vorba de cât de cele petrecute la Senat și de retragerea neînălăturabilă a cabinetului junimist. Chiar aci, în coloanele acestui ziar confrății mei consideră ministerul ca căzut și scotează consecințele acestei căderi atât în ce privește politica noastră internă cât și cea esternă.

Fie-mi permis a gândi cu totul alt-fel. În adevăr Senatul a ales un biuroū neplăcut guvernului.

Asemenea este adevărat că primul ministru a declarat, că prin alegerea președintelui, ministerul va ști dacă are sau nu majoritatea în Parlament.

Votul Senatului le-a arătat că majoritatea nu e a guvernului ci a conservatorilor.

Dar ce să le faci conservatorilor dacă ei nu voesc să vie la putere;

Și să nu crează cine-va că ei fac ca vulpea din fabulă care, neputând ajunge la struguri, strigă sus și tare că strugurii nu sunt copti.

Ferească D-zeū.

Situația le aparține de drept; ei n'au de cât a întinde mâna spre a culege rodul ministerial.

Cu toate acestea este ceva care îi oprește de a lua puterea; acest ceva a scăpat din vedere confrăților mei și știți de ce? Pentru că ei privesc lucrurile

după cum ar trebui să fie pe când eu, în simplitatea mea, le judec după ceea ce este în realitate.

De pildă, nu se poate contesta că, dacă s'ar aplica sistemul parlamentar într-un mod sincer, cabinetul junimist ar fi trebuit să fie demisionat de Vinerea trecută.

Dar în realitate sistemul parlamentar nu există la noi de cât pe hârtie.

Tot ast-fel nu încape îndoială că, dacă Regele Carol ar fi un Rege constituțional, el ar trebui să cheme la putere pe conservatori;

Dar în realitate, puțin îi pasă Regelui de formele constituționale când ele nu'i vin la socoteală; am avut destule dovezi ca s'o știm.

Credeți poate că cu ace-țe exemple am secat argumentele care mă fac să cred că pretinsa criză ministerială nu există de cât în imaginațiunea confrăților mei. Ascultați și veți vedea că am rezervat cele mai tari din argumentele mele pentru sfârșit:

Ca să poată fi o criză de cabinet, trebuie înainte de toate să existe o opoziție.

Eū nu cunosc altă opoziție în Camerele actuale de cât minoritatea liberală și este cunoscut că nu această minoritate a ales pe generalul Florescu ci conservatorii, adică majoritatea aleasă sub scutul guvernului junimist.

O asemenea majoritate nu putea da un vot de blam cabinetului, căci atunci s'ar putea zice că conservatorii au făcut ca călătorul care, trecând gârla cu ajutorul unei luntre, după ce a ajuns la mal, a lovit pe luntraș cu vîsla în cap și a dat luntrei cu piciorul.

Înțeleg ca foile colectiviste să facă conservatorilor injuria de a'i crede capabili de asemenea fapte, dar noi cari avem mulți amici în rîndurile lor, nu cred că trebuie să 'i judecăm așa rău. De aceea, sunt convins că lucrul nu e atât de grav pe cât se crede.

Junimiștii s'au purtat ca niște copii resfățați; cum să nu fi resfățat când vii d'adrepul din mărirea Palatului!

Conservatorii, fiind mai bătrâni, n'au voit să înțeleagă gluma și 'și-au arătat colții.

Junimiștii s'au crezut vîrstnici (politici cește bine înțeles) și cu ajutorul Regelui ei au voit să se scuture de epitropia moșilor lor conservatori;

Conservatorii simțindu-se însă în putere, n'au voit să lase moștenirea de vii.

Iată toată cestiunea.

De ce dar atâta tărăboi pentru o ceartă între rubedenii?

Eū cred că lucrurile se vor împăca și iată cum:

După lecția pe care au primit-o la Senat, junimiștii vor înțelege că s'au pripit când au crezut că moștenirea partidului conservator este deschisă și se vor cuminti. Iar conservatorii vor trece cu vederea sburdălnicia junimei și o vor lăsa să guste din cupa puterii sub părinteasca lor epitropie.

Styx.

## CRONICĂ

## COADA DE TOPOR

Tara strigă că-i satulă  
De guvernul personal  
Ce vor face-aleși țerei?  
Inecase-voș la mal?

Ce vor face ne-atârnații  
Vor uita de-al lor mandat  
Vor trăda 'nteresul țerei  
Pe-o favoare de palat?

Ei acei ce până acuma  
S'au luptat pentru popor  
Vor primi ca să se pună  
Astăzi coada la topor?

Ei acei ce răsturnară  
Un guvern de camarilă  
Injosi-se vor să poarte  
Azi pecetea de reptilă?

Dacă dau chiar ei acum  
Țerei cupa cu venin  
Ce să zici de lăcomia  
Unui om de neam străin?

Mâncăciosul vrea mâncare  
Și mănâncă nici nu-i pasă  
Dar de vină nu e dînsul  
Vinovat e cel ce-l lasă.

De la noi.

## Un nou curs universitar

Duminea trecută, 6 Noemvrie, D. P. Popasu, vechiul conferențiar și bine cunoscutul publicist, a deschis în palatul universității din București, un curs duminical și gratuit, de *Istoria modernă critică*.

Pentru a putea arăta publicului cât de interesant promite a deveni acest nou curs, inserăm mai la vală o mică părțică din prima lecțiune.

Cu deosebire de la 1848 încoace, sub hegemonia luminată și cu vederi largi a Franței, principiul democratic a început să prindă rădăcini din ce în ce mai adânci, și să-și facă din ce în ce mai mulți adepți printre popoarele Statelor europene; cu înghinchiarea Franței la Sedan, și cu trecerea hegemoniei europene din mâinile ei în acele ale Germaniei, și democratismul european și-a primit o lovitură de care se va resimți încă multă vreme, căci numai prietenul democrației nu poate fi acel popor, al cărui Rege putea răspunde nepedepsit la 48 deputațiunii Parlamentului de Francfort: *nu voi suferi nici-o dată, ca între voința mea și iubirea poporului meu să se vîre un petec de hârtie, numit Constituțiune.*

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

## CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul III

Furtună și liniște

32

El revedea camera strimțată și întunecoasă în care îl dusese pentru a 'i lua interogatoriul, mărturisirea lui, remușcarea lui... mirarea magistraților vîzînd înfățișarea lui plină de rașine, de remușcări și de căință... simpatia avocatului de oficiu care se oferă să pledeze pentru dînsul.

Își aducea aminte de nopțile pline de alucinații, când victima lui venea să 'l ia spre a 'l duce la eșafod, teama lui de moartea cea infamantă, și ideile sale de a se sinucide înainte de a fi judecat, speranțele sale care 'i reveneau în fiecare zi după convorbirile cu avocatul său. În sfîrșit, el vedea sala cea mare a Curții cu jurați, judecătorii în rochii roșii, geandarmii, lumea care îl privea... și singele-i se urcă în obraz... își aducea aminte de înfățișarea sălei, seara,

„Ori cât ne'am încerca ca să înfrumusețăm și să îndulcim lucrurile, totuși nu vom putea ascunde adevărul psihologic: cum că toate valurile de sânge și toate miliardele de aur ce s'au vîrsat pentru umilirea și știrbirea Franței, afară de îndestularea deșertăciunii unei dinastii militare, n'au fost pentru popoarele europene, și la urma urmelor, chiar pentru germani, de cât o pedeapsă dumnezeiască. Triumful Germaniei asupra Franței, n'a fost de cât triumful barbariei asupra civilizațiunii; nemțul este învățat fără a fi cult, pe când francezul este adese și una și alta. Ori cine se va fi îndeletnicit mai serios cu studiarea poporului german, a trebuit să se încredințeze: cum că germanul din zilele noastre, cu toată mulțimea cunoștințelor ce 'și-a înșușit în decursul veacurilor, în inima, caracterul și aplecările sale, a rămas mai tot atât de necioplit și sêlbatec, precum era cheruscul din vremile lui *Arminii*. Drept dovadă numai două mici episoade istorice. — În ziua de 27 Octomvrie 1806 *Napoleon cel mare* intra triumfător în Berlin; cea d'întăiu îngrijire a sa fu de-a organiza fără de cea mai mică întârziere administrațiunea capitalei. Două mii dintre cei mai de frunte cetățeni ai Berlinului, aleseră din sinul lor un sfat orășenesc compus din 60 de persoane, ear prințul de *Hatzfeld* după o sumă de recomandățiuni și asigurări de credință către francezi, fu numit guvernator civil. Puține zile mai în urmă se prinse o corespondență a acestui guvernator, adresată regelui Prusiei, prin care se trăda toate măsurile luate și toate mișcărilor armatei franceze; el fu arestat, și trimis înaintea unui consiliu de rezel.

„Soția prințului, în desperarea ei alergă la Împărat, îi căzu în genunchi și 'l rugă să 'i ierte bărbatul, care ar fi numai defăimat de către dușmanii săi iar nici-cum vinovat. *Napoleon* privind'o cu milă, porunci să i se aducă scrisoarea guvernatorului, pe care o dete prințesei zicându-i: „*cunoști scrisoarea soțului d-tale, te rog citește-o și apoi judecă însăși.*” Nenorocita femeie începu să citească, dar cu cât înainta mai mult în citire cu atât trădarea bărbatului ei devenea mai învederată; puterile începură să i se slăbească și graiul i se înecă în suspine, atunci Împăratul luând'o de mână o apropie de un cămin în care ardeau o sumă de cărbuni, „*ei bine,*” îi zise el, „*că scrisoarea în mîini, aruncă-o în foc; îndată ce astă scrisoare va fi nimicită, eu nu mă am pe ce mă ntemeia pentru a 'i osăndi bărbatul.*” Prințesa ascultă sfatul Împăratului, arse scrisoarea și mareșalul de *Berthier* primi ordinul de a pune în libertate pe prințul de *Hatzfeld*. — În ziua de 10 Noemvrie 1870, în satul francez *Commercy* un biet țeran francez ridică sapa împotriva unui husar prusian,

abea luminată de lămpile cu globuri, se vedea stînd în picioare, neliniștit. Deschiseră codul... citi și el auzi:

— Zece ani de muncă silnică!

Advocatul lui veni la dînsul, îi strînse mâinele și 'i zise:

— Ești scăpat!...

Și el nu răspundea nimic, sufletul lui îi zicea:

Tu ești pierdut!

El revedea închisoarea, tovarăși lui, asprimea cu care era tratat la început; pe urmă totul se schimbă împrejurul lui; îl puseră în birou ca scriitor. El înțelese acum că din acea zi sprijinul ascuns al D-lui *Nither* venise să 'l ajute. Își aduse aminte de ziua fericită când fu chemat la director și când 'i ziseră:

— Ești grațiat, mâine vei fi liber, câtă să fii vrednic de sprijinul pe care 'l ai. Plecarea lui. Un necunoscut care 'l duse până aproape de Paris, care 'l puse în curent cu toate lucrurile, și care într'o zi îl duse în casa unde se afla în acest ceas... Înăbușit, obosit de lungul drum pe care 'l făcuse cugetarea sa, Bérard căzu sdrobot în fotoliul său.

După câte-va minute se sculă în picioare, înțelegînd că era atacat și că trebuia să se oprească pericolului, dar se găsea rău la el. Eși și umblă mai mult de un ceas.

Se pomeni că se afla pe marginea Senei, la Saint-Denis... și în aerul rece respiră mai cu înlesnire. Ocolind satul,

care umbla să 'i calce casa; țeranul fu îndată prins și arestat. Nenorocita sa soție alergă la marele Cancelar, atunci conte de Bismarck, rugându-l să 'i ierte bărbatul, care n'ar fi făcut alta de cât să 'și apere averea și căminul împotriva unui soldat, ce părăsindu-și corpul umbla după jaf. Cancelarul, după ce o ascultă cu multă bună voință, îi răspunse: „*nu-î nimic buna mea femeie, poți fi foarte sigură că peste puțin bărbatul d-tale va fi spânzurat.*” Femea fu congediată și bărbatul spânzurat. Comparați purtarea acestor doi mari bărbați de stat, și judecați apoi dacă avem sau nu dreptate? Unul iartă pe un mișel, a cărui trădare putea să provoace pierderea unei întregi campanii, și moartea a miilor de bravi; iar cel-lalt spânzură p'un nenorocit de țeran, a cărui vină nu 'i alta de cât c'a ridicat sapa împotriva unui jefuitor.

(Va urma)

## Informațiuni

Tratările între guvernul junimist și conservatorii pentru a se da o soluțiune crizei urmează. Guvernul în slăbiciunea și perplexitatea lui își schimbă părerea nu zi cu zi, ci ceas cu ceas. Când sfătuște pe puținii săi aderenți să voteze alb la alegerea președintelui Camerei, când să voteze pe D. Catargiu, când pe D. G. Gr. Cantacuzino și în fine aci nu glumim, pe D. I. Marghiloman, un nou candidat la președenția Camerei.

Alegerea coleg. III\* de Ilfov făcută în persoanele D-lor I. Stănescu și G. Duca a fost validată luni seara pe la orele 7

Ceea-ce a fost curios la această validare este numărul mare de voturi ce a obținut validarea și discursurile D-lor Pache Protopopescu, M. Cogălniceanu și G. Vernescu.

Nu ne-am mirat nici de D. Pache care a avut interes ca să se scuze și care făcea în discursul său puțin caz de faptul că a votat morții, nici de discursul D-lui M. Cogălniceanu contra alegeții.

Ceea-ce ne-a mirat este discursul D-lui G. Vernescu care vroia să dovedească că alegerea e legală, liberă și nu se poate mai bună.

D. G. Vernescu va conveni că mai bine făcea de tăcea și nu lua cuvîntul în această alegere, lăsând Camera să 'și dea verdictul în urma cuvîntărilor D-lor Pache și Cogălniceanu.

Vineri se întrunește comisiunea Senatului însărcinată de a susține acuzațiunea în procesul fostului general Angelescu, înaintea Curții de Casație.

Înainte de a se proceda la alegerea

el trecu peste câmpii, mergînd pe poteca care taie liveada.

Vîntul cel curat și mirosul de fin coșit îi răcoresc fruntea, bruma nopței îl face să simtă puțin frig, și 'i îmoaie părul și barba, el trece un rîuleț pe scîndura care se clatină, și se înfundă până în brîu în iarba care înbalsăma aerul.

Obosit de atîta drum, cu picioarele moleșite dar cu mintea mai liniștită, cum fu în insulă, el se trînti pe iarbă, cu coatele pe genuchii, cu barbia între mîini, el se gîndea la trecutul său.

Surprins de panorama care se desfășura în ochii lui, el uită.

Trebuie s'o spunem, era un foarte frumoș tablou acest răsărit de soare.

Ceața care da o culoare gri tuturilor lucrurilor!... Nici o adiere de vînt în pleoapi cealaltă; salcia care se îmoaie în apă fără a mișca, tăcerea care cuprinde totul, numai murmurul apei care curge se aude puțin de tot. Câmpurile dorm!...

O linie albastruie luminează la orizont! Viața revine! Păsările cînt, cîcoșii scot strigătul lor, căruțele uruiesc pe pietrele strădelor, fluierul ascuțit al drumului de fier despică aerul, clopoței sună la gâtul cailor care urc un colnic, bicele căruțașilor trosnesc, rațele și gățele 'și duc familiile lor să se scaldeze și apa care 'i umplea creierul cu mirosul ei de nomol și de catran.

biroului Camerei, guvernul va face clarificațiunea că nu combate candidatul D-lui Lascar Catargiu.

*Junimistii în tratările lor cu conservatorii au adoptat o tactică pe atât de copilărească pe cât și de neferumoasă. Ei imită zgometul cum că prințul Alex. Stirbey îi a trădat, sperînd astfel că prințul Stirbey va rămănea în cabinet sub eticheta conservatoare avînd în vas un fond junimist.*

Se șoptește că D-nii Pache Protopopescu și Take Ionescu ar avea pozițiuni foarte delicate unul în partidul liberal-conservator, cel-alt în partidul liberal.

Se poate ca să ni se dea desmintiri și chiar le așteptăm, cu toate acestea persoanele de mai sus ar face bine a lua act de aceste șopte al căror ecou ne facem, căci o facem în interesul tuturilor.

Deci D-nii Pache și Take vor sta cât se poate mai la o parte de conciliabilele liberalilor-conservatori și ale liberalilor pentru a nu se accentua mai mult asupra șoptelor și spre a nu li se da o importanță mai mare de cât au.

Alaltă-eri a avut loc o întrunire a senatorilor și a deputaților guvernamentali în sala Otelului de France. Erau prezenți vr'o 50—60 de persoane. Primul-ministru a luat cuvîntul și, într'un discurs foarte moderat, a zis că s'au ivit oarecare divergențe între nuanțele conservatoare, dar că speră că la urma urmelor se va face o înțelegere.

Terminînd, D. Rosetti a zis că alegerea președintelui Camerei ar trebui amînată din deferență pentru Capul Statului care nu șosește de at mîine în capitală.

D. Carp, într'o lungă cuvîntare a dezvoltat tema sa favorită. El a zis că liberalii conservatori sunt un partid tărăi și numai cu poște personale, pe când junimistii vin cu un program definit care cuprinde reforme însemnate.

Noi, a zis D. Carp, nu suntem conservatori care am adăugat numai particula de liberal la titlul partidului, ci suntem conservatori care dovedim liberalismul nostru adevărat prin fapte.

Nu vom ceda unor aspirațiuni personale, vom lupta pe tărîmul ideilor noastre și, dacă vom cădea, vom ști să fim în opozițiune aceea ce am fost la guvern.

În urmă a vorbit și D. Apostolean care a exprimat mirarea sa de a vede guvernul adresându-se către deputații senatorii conservatori într'un mod individual, pe când ar trebui să trateze cu șefii partidului.

Puțin câte puțin arbori se deosebesc din ceață, întinzîndu-și lungile lor umbre în lumina cea gri a zorilor. Puțin câte puțin cîmpia apare cu pădurea ei de spice și cu lumea ei de insecte... Cer, pămînt, arbori, apă, se deosebesc întunecoși și brumoși... în sfîrșit, zua apare la orizont, oglindindu-se în apă, scînteind printre foi și coprinzînd cîmpurile! Bérard se sculă mai liniștit, ziua gonea ideile sombre ale nopței. Își aduse aminte de vizita pe care 'i anunțase pentru acea zi și se hotărî a opune atacului, pentru un moment, puterea brută.

El se întorsese acasă, și se așeză la birou; când băteii din magazin sosiră, ei crezură că patronul lor petrecuse noaptea lucrînd. Lucrul acesta 'i miră de loc.

În momentul de a părăsi biroul pentru a se duce să se odihnească, el chemă pe unul din băteii și 'l întrebă cu un ton indiferent:

— Ce carte e asta?  
— Eă am priimit-o ieri.  
— Cine 'ți-a dat-o?  
— O doamnă, domnule.  
— Ah! Și pentru ce mă căuta?  
— Mă spus că era pentru o afaceri particulară.  
— Doamna asta va mai veni astăzi?  
— Da domnule, pe la ur-apre-zece or  
(Va urma)

## De pretutindenea

### Germania

După „Börsenhalle“ s'a adunat un capital de 4 milioane și jumătate pentru crearea unei linii directe de vapoare între Hamburg și Calcuta; se asigură că mai târziu se va emite încă 2 milioane în prioritate. Calătoriile se vor începe cât se poate curând cu șase vapoare.

Șantierele germane fiind prea încărcate de lucrări, se speră că se va putea cumpăra vapoare mari englezești.

### Africa Centrală

Tânărul explorator suedez, Theodor Westmorck, întorcându-se dintr-o călătorie din Congo de sus, a fost intervievat ieri de un redactor al ziarului „Petit Danphinnois“, care i-a cerut părerea lui asupra soartei lui Stanley.

Westmorck a făcut declarația următoare: „Am primit de la un prieten, acum în Congo, o scrisoare care mă înștiințează că doi Zanzibariști, — Feradjo și Amici — aparținând expediției lui Stanley, ar fi isbit de o boală în momentul în care ilustrul explorator, atacat de numeroși vrășmași, cădea rănit de moarte.

De mult timp, oamenii expediției suferiau de foamă și sete; se iscase o nemulțumire generală.

Nenorocirea a fost pricinuită prin neglijența unui păzitor de noapte.

Westmorck știe, din izvor sigur, că un maior englez, care trebuia să se ducă în Europa și să se ducă prin Ianuarie viitor la Geneva, anunță familia să se înțoarcă și că are să dea în curând asupra lui Stanley noutăți într-o viitoare scrisoare.

Westmorck afirmă că acest maior englez schimbă mereu la telegrame cu guvernul său, și crede că moartea lui Stanley ar aduce avantajii considerabile Germaniei și Italiei, englezii având interes de a acoperi trista noutate.

Cât privește despre exploratorul suedez și-a format părerea lui, că Stanley a perit cu întreaga lui escortă.

## Știri mărunte

Regele care trebuia să sosească ieri în capitală, a amânat sosirea sa.

M. S. va sosi azi la oarele 5 după amiază cu un tren special.

Cu ocazia onomastică sale de ieri, d. M. Cogălniceanu a primit vizita tuturor miniștrilor și a Municipality Primat.

## Tribunalele streine

### Procesul aventurierului Prado

(Urmare)

R. Și-a închipuit acesta.

I Dimineața i'au dat un bilet de 100 lei?

R. In fie-care dimineață îi dădeam bani, și ea se ducea la târg de cumpăra cele necesare. Bani aceștia își câștiga cele mai dese ori la club

I. Cu toate acestea nu câștigaseți nimic în ziua în care cu puțin mai înainte, te împrumutaseși cu 20 lei de la proprietarul d-tale.

R. Ea s'a împrumutat, nu eu

I Sacul unde ținea banii Maria Aguéntant era tăiat cu un cuțit. Insa biletul de 100 lei, pe care l'ai dat concubinei d-tale, era tăiat foarte bine. Ai spus că biletul acela îți provine de la un prieten din Spania, și că fusese rupt de cei de la vamă, cari tăiau tot din pricina holerei.

R. Aceasta e o invenție generală.

I. Aveai o picătură de sânge pe mânica cămășei. Și când ai venit ziua acasă. Eugenie Forestier te-a văzut arzându-ți cămașa, și un miros de piele arsă a făcut-o să se gândească că ți'ai dat botinele prin cenușă.

R. Dacă aș fi vroit asemenea lucruri, m'aș fi descurcat de această femeie, un martor care mă împiedică, și ar fi fost ușor. De lași fi suris câtuși de puțin, s'ar fi dus și la cel-alt capăt al Parisului.

Ma! mult încă, nu te-ai bărbierit, fiindcă nu mai aveai briciul, și te-ai desfăcut și de pardesiul cel verziu, și de pălăria cea mică.

R. Cât e vorba de briciu, îl am tot pe acela. Mi-am cumpărat un palton nou, pentru călătoria în Spania. De pălărie, nici nu mi mai aduc aminte.

Președintele înceabă pe acuzat de un-

de avea banii, pe cari i'a dat la 15 Ianuarie.

V'am mai spus-o odată. Din ziarism și din fabrica mea de produse chimice.

I. Ai căutat să desminți prin Ibanez toate amănuntele pe care le putea prezenta; n'ai izbutit?

R. Nu și mai aduce aminte!... Chiar eu, îmi amintesc foarte puțin, căci data de 1 Ianuarie, într'atâta prețușce pentru mine, că poate să mi aducă tăerea capului. Până atunci, era o zi ca și cele-lalte, pentru mine.

I. In ziua de 15, ai făcut o mulțime de glume asupra asasinatului Mariei Aguéntant. Ai spus așa: „O femeie mai puțin, eu le-aș omori pe toate.“ (Va urma).

## Ultime informațiuni

Astăzi s'a început procesul căpitanului Stănculescu acuzat de o mulțime de delict.

Se prevede că procesul va dura cel puțin trei zile fiind un mare număr de martori de ascultat.

Astă-seară la 8 și jum. va avea loc un consiliu de miniștrii la Palat sub președinția Regelui.

Se zice că venirea Regelui la București are de scop de a face pe Domnul George Cantacuzino să primească a fi candidat la președinția Camerei.

Junimiștii caută un președinte pentru a'l opun D-lui Lascar Catargiu, dar până acum nu găsec.

A fost cestiuni și de Domnul Marghiloman (senior), dar acest proiect a rămas baltă.

Este vorba că guvernul să ceară amânarea alegerii Președintelui camerei.

Scopul acestui amânări ar fi de a câștiga timp pentru a convinge pe D. George Cantacuzino de a și pune candidatura la președinție.

Dar nu credem că D-sa să primească.

In zilele de 5, 6 și 7 Noemvrie s'au făcut alegerile județene la Fălciu. A isbutit lista liberal-conservatoare.

Ieri la oarele 4, liberalii din Camera și Senat s'au întrunit la D-l D. Brătianu.

S'a hotărât că ei să voteze candidatura D-lui L. Catargiu la președinția Camerei.

Se asigură că în viitorul buget de rezbel se va suprima școala divizionară din Botoșani.

In schimb ministrul va acorda avantaje însemnate sergenților cari se vor reangaja.

Contele Goluchovski, ministrul Austro-Ungar se va întoarce Duminică din concediul său.

Unul din miniștrii a declarat astăzi că Regele va chema mâine pe toți șefii de partid din corpurile legiuitoare pentru a'i consulta în privința situațiunii.

Citim în Poporul  
O interpelare la înălțimea talentului și caracterului deputatului N. Ceaur Aslan, va fi aceea care ni sejanunță, privitoare la Domeniul Coroanei, sau Papanagiul Domnului Carol.

## Desbateri Parlamentare

### Camera

Ședința de la 9 Noemvrie 1888.

Ședința se deschide la ora 1 sub președinția D-lui I. Fetu, președinte de vârstă.

Prezenți la apel 135 domni deputați. Se acordă D-lui deputat Mavrodineanu un concediu de 3 zile.

Neluând nimenea cuvântul pentru a susține invalidarea alegerii coleg. III de Prahova făcută în persoana d-lui Pătrălageanu, se procede la vot prin bile. Rezultatul e cel următor.

Bile albe pentru invalidare 14.

Bile negre contra 125.

Invalidarea este respinsă și D. Pătrălageanu proclamat deputat.

D. M. Cogălniceanu având cuvântul în chestiune personală se apără de acuzația că ar fi ales acum 28 ani pe D. I. Ianov în București și după ce laudă pe D. Ianov pentru poeziile sale și independența ce a dovedit în ele (von Kalikenberg. — Aplauze.) Acea alegere zice D-sa s'a făcut de D. Krețulescu președintele consiliului de atunci cu D. general Florescu ministru de interne. Alegerea s'a făcut cu 93 voturi care puteau foarte bine cunoaște pe D. Ianov.

Oratorul vine asupra căderii D-lui I. C. Brătianu și o deplânge ca liberal ce se crede.

D. G. Vernescu răspunzând zice că a afirmat că D. I. Ianov s'a ales sub D. Cogălniceanu, însă că apoi n'a insistat asupra acestui punct, ci a deplâns sistemul.

D. M. Cogălniceanu, sistemul D-tale e ca să sbârnie capetele. (Iaritate).

D. G. Vernescu, de giaba se ostenește D. Cogălniceanu de a face intrigă între mine și conservatori, eu nu spun una și fac alta. (Aplause).

Venind la cestiunea căderii D-lui I. C. Brătianu D-sa zice că D. Brătianu a căzut adânc.

D. Voinov, așa am spus amândoi și la căderea D-lui Catargiu.

D. Vernescu. Așa ați spus D-voastră și după ce v'a făcut semn ați intrat în ministerul lui. (Aplause prelungite).

D. N. Voinov cere cuvântul în chestiune personală.

D. C. G. Dobrescu, am venit aci ca să alegem biroul, să ne ocupăm de reforme iar nu să perdem vremea cu discuțiuni zadarnice. rușine!

Voci: la ordine.

D. Vernescu termină cu câte-va cuvinte care provoacă risul Camerei.

D. N. Voinov răspunzând protestează de onestitatea sa și arată că s'a despărțit de D. Vernescu când acesta s'a făcut conservator.

D. Alex. Lahovary zice că D. Cogălniceanu a eșit din prescripțiile regulamentului.

D. Th. Rosetti cere a se amâna alegerea președintelui pe două zile.

Voci motive.

D. Președinte al consiliului n'am motive de dat.

D. N. Ionescu cere a se procede imediat la alegerea biroului. D-sa califică amânarea fără de a arăta motive ca ceva fără precedent și ca o bătaie de joc (aplaude).

Nu vă bateți joc, zice oratorul, de această tânăra reprezentatiune căci ea vă poate da o lecțiune severă. (Sensație).

Când M. S. v'a chemat la afaceri de ce n'ai cerut amânarea. (Iaritate).

Sedința se suspendă pe 10 minute.

La ora 3 ședința e redeschisă.

D. Th. Rosetti, președintele consiliului zice că trebuie să se amâne alegerea președintelui Camerei fiind nevoie de o consfătuire prealabilă.

D. Bobeica protestează de iubirea sa către guvern. D-sa declară că cestiunea alegerii președintelui este o cestiune de viitor, și cere amânarea.

Voci. Inchidere.

D. Lascar Catargiu se învoaște la o amânare pe mâine (aplaude).

D. G. Palladi cere ca propunerea D-lui N. Ionescu care cerea ca imediat să se procedă la constituirea biroului, să fie pusă la vot.

D. Alex. Lahovary zice că Camera e stăpână pe ordinea sa de zi și cere ca să se pună la vot și propunerea de amânare a constituirea biroului pe mâine.

D. N. Ionescu vorbește contra orii și cărei amânări.

Se pune la vot propunerea de amânare pe mâine și rezultatul este:

Bile albe pentru 128.

Bile negre contra 24.

Amânarea a fost admisă.

### Senatul

Ședința se deschide la oarele 2 sub președinția D-lui general Florescu.

La apelul nominal răspund 89 domni Senatori.

Sumarul ședinței precedente se aprobă.

Se procede la votarea celui d'al optulea secretar.

Rezultatul votului:

Votanți 86

D. Fotin 44 vot. ales.

Se procede la alegerea celui d'al patrulea cestor.

D. Niculescu este ales cestor cu 61 voturi.

La ordinea zilei este tragerea la sorți a secțiunilor Senatului.

In comisiunea verificatoare se aleg D-nii: C. Cotescu, N. Christescu, N. Cristache, D. Greceanu, A. Furnarache, V. A. Ureche, Mihail Ghețu.

In comisiunea de indigenat se aleg D-nii Senatori:

Hariton Racotă, Ioan Bolintineanu, Ioan Ianov, A. Vilner, V. Calcantraur, Scarlat Roseti, Ioan Șoimescu.

Se suspendă ședința pentru a se consfătuși Senatul în privința alegerii a 7 membrii, pentru comisia de petițiuni.

La redeschiderea ședinței, prezidează D. G. Mănzescu, vice-președinte.

Sunt aleși în comisiunea de petițiuni, D-nii: Holban, Miltiade Theodosiade, doctor Frumușanu, C. Codrescu, I. Alexandrescu, G. Gălcă, Ștefan Borănescu.

Ne-mai fiind nimic la ordinea zilei, ședința se închide, anunțându-se cea viitoare pe mâine la ora 1.

## ULTIME DEPESI

Paris, 21 Noemvrie.—Meetingul pe care D. Numa Gilly trebuia să-l presideze în timpul serii, s'a amânat, pentru că D. Gilly a fost reținut la Nîmes.

„Petite France“, organul D-lui Wilson, pregătește noi publicațiuni în sensul acusatunilor D lui Gilly.

Toți domnii corespondenți cari nu ne-au achitat încă conturile, sunt rugați a ni le achita cât mai curând. Acei domni corespondenți cari sunt în restanță încă cu August și Septemvrie, să ne trimită socoteala, alt-tel vom fi siliți a le publica numele.

CURSUL BUCUREȘCI  
CASA DE SCHIMB  
TOMA ȚACIU  
Strada Lipscani No. 4 (în noul palat  
„Dacia-România.”)

9 Noemvrie 1888		Cump.	Vînd.
5%	Rentă amortisabilă	94.25	95.—
5%	Rentă română perpetuă	93.50	94.50
6%	Oblig. de Stat	96.—	96.50
6%	„ Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5%	„ Municipale vechi	83.75	84.75
10 lei	Casei Pens. 300 lei	230.—	240.—
5%	Scrisurii func. Rur.	96.50	97.25
7%	„ „ „	106.50	107.25
5%	„ „ „ Urbane	93.—	94.—
6%	„ „ „	99.—	100.—
7%	„ „ „	105.—	106.—
5%	„ „ „ de Iași	81.50	82.50
Impr.	cu prime Bueur. 20 lei	45.—	55.—
Losuri	Crucea Roșie Italiane	30.—	35.—
Act. Băncei Naț. a Rom.	500 lei	—	—
„ Soc. Rom. de Constr.	500 „	—	—
„ „ de asig. Dac.-Rom.	200 „	—	—
„ „ „ Naționala	200 „	—	—
5%	Municipale noui	—	—

DIVERSE			
Aur	contra Argint	2.50	2.75
„	Bilete de Bancă	2.50	2.75
Florin	valută Aust.	2.06	2.09
Mărci	Germane	1.23	1.25
Bancnote	Franceze	100.—	101.—
Ruble	de hârtie	240.—	250.—

BOALELE SIFILITICE  
neputința bărbătească  
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împiedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumbeste  
Dr. THÖR  
Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voievozi (Tramvay).  
Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.  
Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Medic și Chirurg  
Dr. WESTFRIED  
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.  
Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

Solide și eftine sunt încălțămintele din magazinul „La Centaur“, strada Carol I No. 10. Ori-cine va avea trebniță de ori-ce fel de încălțăminte, să bine-voiască a visita acest magazin spre a se convinge de cele sus zise.  
3 z. 2

**AVIS**

Unu saũ doui școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într'o familie germană. — A se adresa la Administrația acestui ziar.

**ALBERT ENGEL Succ.**

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7  
București

**CEL MAI MARE MAGAZIN**

DE

**LAMP I**



Anunță onor. public și numeroasei sale clientelă că este bogat asortat cu următoarele nuci sisteme de Lămpi:

„MITEOR“  
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a reunitelor firme R. Ditmar din Viena.

„UNION“  
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“  
Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

**MAȘINI**

**BUCĂTĂRIE**  
din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Băi în toate mărimile, Aparat de Duși, Co-roane funebre de metal și Jeur.

**Felinare de Mormânt**

Adevărul Petroleum de Batum, Caucasia.

Primesc comande și reparațiuni de finichigerie și de ori ce fel de Lămpi. 9z.



PAPIER A CIGARETTES  
LA PATRIE  
PARIS  
LONDRES

In urma unei minuțioase analize chemice făcute de d. Dr. Bernard de Lendvay directorul laboratorului central chemic-hygienic de la ministerul de interne, rezultă că

Hârtia de țigări

„LA PATRIE“

DIN FABRICA

**LEON & C-ie. Paris**

este liberă de ori ce materii vătămătoare și că prin finețea ei extraordinară nu lasă arsă de cât urmă de cenușă.

Din punctul de vedere tehnic și hygienic, această hârtie corespunde la toate exigințele artei și științei. — Tot asemenea rezultate s'au obținut prin analizele făcute la laboratorul municipal din Paris; la regia medicală din St. Petersburg, de profesorul de chimie la universitatea din Lemberg și de mai mulți alți chimiști competiți.

Se găsește de vânzare la toate debitele de tutun.

Deposit general: **LEVINSOHN & FRIEDLAND**

Strada Smârdan 10.

2-2z.

**Feriți-vă de amăgire**

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sunt

**MAȘINI ORIGINALE SINGER**

și nu provin din fabrica lui

**SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK**

feriți-vă de imitațiuni

**ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ**

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

**G. Neidlinger — București**

IN CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia

Iasi, — Galați, — Craiova și Ploesci



Fiecare mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

**Compania de Gaz din București**

**AVIS**

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vânzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării.

Această basculă a fost verificată și recunoscută exactă de Inspectoratul de greutate și măsuri.

94 mes.

Diracțiunea.

**Cărbuni (Lignit)**

Calitate superioară

1000 kilograme aduse la domiciliu 25 lei

**Lemne de foc, cer și fag**

tăiate și sparte

1000 kilograme aduse la domiciliu lei 25.

Se vinde la **Em. Lessel, Calea Flevnei 193.**

In tipografia subsemnatilor a eșit de sub tipar

**Tariful Vamal**

in limba germană.

Prețul 4 lei noui.

Thiel & Weiss

Str. Doamnei 15 bis.

Mare  
Concurență cu străinătatea  
**FABRICA de PLICURI (de scrisori)**  
CĂRȚI DE VISITĂ  
Cerneală, Ghiosdane  
și  
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI  
București  
124, Calea Văcărești, No. 124 40

DE  
**CERMANO-ROMÂN**

DE  
Th. Alexi

Editori: Thiel & Weiss, Str. Doamnei 15 bis  
PREȚUL Lei noi 3.20

**CASE DE FER CHATWOOD**

„NEINVINSE“

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la **JOHN PITTS.**

Strada Smârdan No. 2, București.

**Dinți americani**

Aduc la cunoștința on. clienți, că Atelierul de Dinți americani din Strada Lipscani No. 81 se va muta în Strada Lipscani No. 87 vis-à-vis de abuz (lângă Sf. Gheorghe), d'asupra magazinului de Șei, etagiul I. **H Goldstein.**

Un tânăr, care poate se dea chiar o cautiune, caută un post ca comptabil, casier sau om de încredere. A se adresa la tipografia Thiel și Weiss.

CASA de SCHIMB

**ADOLF HILBERGER**

6, STRADA SMÂRDAN, 6

Face cunoscut că afară de transacțiunile obicinuite, se ocupă cu cumpărări și vânzări de aur, argint, giuvaericeale și pietre prețioase. 4z.

**La casa de sănătate**

din str. Teilor 41 se dau consultațiuni pentru ori ce boale, în toate zilele de la orele 12—6 p. m. Maladiile sifilitice se tratează după un metot cu totul nou și special. Pentru bolnavi cu totul lipsiți de mijloace, consultațiunile sunt gratuite.

Leccióni de violină și piano

**Eugeniu Bertini**

23 — STRADA LABIRINT — 23.

**AVIS IMPORTANT**

**Stabilimentul de Băi MARENCO**

Radu-Vodă, Strada Oșelor 2—3 și Cheia Dâmboviței

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clientelă, am onoare a vă informa, că de astăzi încetez am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fi deschis D-nilor vizitator în fiecare Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe ori ce timp, ast-fel: 6ma.v.

Băi în puțină cl. I, în marmură cu duși, lei 2.—  
" " " " II, în zinc " " 1.70—  
" " " " III " " " 1.—  
" de abur " I " " " 2.—  
" " " " II " " " 1.—

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfăcuți și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu st. uă **MARENCO.**

**Anunțiu**

Suosennatul aduc la cunoștința onor. public că din cauza dărâmării clădirii din Calea Victoriei No. 42 bis, m'am decis a vinde cu prețuri oftime în total saũ în parte, toate edecurile și mărfurile din restaurantul meu, compuse din: vinuri albe, negre și tămăioasă ea la 11,000 vedre, recoltele anilor 1880 până la cea din urmă; 200 yodre țuică, rom, cognac, champagne, diferite liqueruri, rachiu de drojdie. Apoi mobilierul compus din: mese, scaune, oglinzi, teșgehe, tocitoare, canapele, dulapuri, butoaje goale de vin, de diferite mărimi, putine, felinare, lămpi, sticlărie, farfurii, recitori, servicii de de masă, aramărie, fețe de mese, servetele, servicii de unt-de-lemn etc.; asemenea am de vânzare o păreche de cai vineri și unul galben, trăsura, gabriolă, sâni, căruța, saca, cu toate cele necesare, o pompă cu tub de 35 metri, un vârtej de rindici vase și multe alte obiecte trebuincioase pentru birturi, cărciumi și monaj.

Doritorii sunt rugați a se adresa subsemnatului unde pot cumpăra chiar d'acum obiectele susmenționate.

**I. Parashivescu,**

Restaurator

Calea Victoriei No. 42 bis, lângă Hotel de Englițor.

TIPOGRAFIA  
**THIEL & WEISS**  
BUCUREȘCI

efectuăza tôte

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE  
pentru  
AUTORITĂȚI  
DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI  
UVRAGE  
scolastice, sciințifice și literare

DIARE  
cotidiane, hebdomadare,  
bimensuale etc  
in tôte limbile și formatele  
GĂRȚI DE VISITĂ  
BILETE  
de botez, de nuntă și de deces

LUCRĂRI COMERCIALE  
precum  
POLIȚE, FACTURI, CIRCULARI,  
Bilete la ordain,  
Cecuri etc.  
AFIȘE DE THEATRU  
DIFERITE SPECTACOLE

REGISTRE  
Tot felul de  
LUCRĂRI NECESARE  
pentru  
ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII,  
PĂDURI, MORI,  
etc. etc.

Strada Dómei No. 15 bis